



## 我省累计下达资金30.5亿元 支持义务教育薄弱环节改善与能力提升

本报讯（记者刘婷婷）8月21日，记者从省财政厅获悉，为促进义务教育城乡一体化均衡发展，解决“城镇挤、乡村弱”的问题，日前省财政下达2022年第二批义务教育薄弱环节改善与能力提升补助资金2.6亿元。

截至目前，今年省财政已累计下达资金

30.5亿元，专项用于支持我省扩大义务教育资源、加快消除城镇“大班额”、加强乡镇寄宿制学校建设、提升教育信息化水平等。

该项资金的下达，对于进一步推进义务教育学校标准化建设，持续改善提升薄弱学校办学条件，切实弥补义务教育发展短板，促进义务教育均衡发展具有重要意义。

## 全省抗旱保秋工作视频调度会要求 扎实做好抗旱保秋工作 全力夺取秋粮丰产丰收

楼阳生作出批示 王凯出席并讲话

本报讯（记者归欣）8月20日，全省抗旱保秋工作视频调度会在郑召开，分析研判当前抗旱形势，安排部署抗旱保秋重点工作。省委书记楼阳生作出批示，省长王凯出席并讲话。

楼阳生批示指出，近段时间，全省出现持续高温少雨天气，造成部分地方秋作物受旱，给农业生产带来不利影响。当前正是确保秋粮丰收的关键时期，要深入贯彻习近平总书记关于防汛抗旱工作的重要指示，树牢“一滴水就是一粒粮”的意识，受旱地方党委和政府要组织动

员一切力量做好抗旱保秋工作，农业农村、水利、气象、财政、宣传等部门要加强指导支持服务，确保秋粮丰产丰收，确保全年粮食产量稳定在1300亿斤以上。同时，严防高温天气可能引发的各类问题，严防旱涝急转，全力保障人民群众生命财产安全。

会议听取了省气象局、省农业农村厅、省水利厅和平顶山市、驻马店市抗旱保秋工作情况汇报。王凯指出，当前抗旱形势依然严峻，各地特别是出现旱情的市县要把抗旱保秋作为重中之重，高度重

视、迅速行动，认真落实国家防总部署要求，按照省委、省政府工作安排，加密会商研判，加强统筹协调，抢抓农时、及时补水，全力做好抗旱保秋各项工作，努力把灾害损失降到最低，确保秋粮和全年粮食稳产丰收，为经济社会稳定健康发展打下坚实基础。

王凯强调，要因地制宜、分类施策，全面摸排缺水情况，科学精准调度调配各类水源，分地区组织抗旱工作，加强计划用水和节约用水，提高抗旱水源利用效率，切实保障人民群众饮水安全。要科学指

导、强化管理，多措并举减轻高温影响，强化重大病虫害防控，加强肥水管理，努力实现“重旱地区少减产、轻旱地区保稳产、无旱地区多增产”。要统筹联动、形成合力，主要领导靠前指挥，加强各部门协调联动，强化信息调度、技术服务、物资保障、宣传引导等工作，确保抗旱保秋工作有力有效开展。要坚持防汛抗旱两手抓，严防旱涝急转，加强山洪地质灾害防范，扎实做好安全生产各项工作，保障人民群众生命财产安全。

武国定主持会议并作具体工作安排。

## 漯河市 学习总书记回信精神 打造“好人之城”

本报讯（记者作树大 通讯员李晓光 张天明）“我要深入学习贯彻总书记给‘中国好人’李培生、胡晓春的回信精神，继续当好社会主义核心价值观的宣传员和践行者，用自己的实际行动，诠释新时代‘军嫂’的责任和担当。”8月21日，在漯河市召开的深入学习贯彻习近平总书记给“中国好人”回信精神、争做“三好”时代新人座谈会上，漯河市“中国好人”刘杰作为代表发言时说。

据悉，2000年以来，漯河市评选出十佳市民2760人，仅2018年8月份以来，全市就有44位先进典型和一个集体荣登“中国好人榜”，涌现出“河南好人”46人，“漯河好人”265人。特别是去年，全市有19人荣登“中国好人榜”，总数

居“中国好人榜”榜首。

漯河市此次召开座谈会，旨在进一步深入学习贯彻总书记给“中国好人”李培生、胡晓春的回信精神，争做“三好”时代新人，进一步打造漯河“好人之城”“志愿之城”，在全社会营造争做好人的浓厚氛围，为争创更高水平文明城市增光添彩。

“学习贯彻好总书记回信精神，就是把弘扬好人精神、树立文明新风与落实‘育新人’的使命任务结合起来，坚持立德树人、以文化人，切实践行好社会主义核心价值观，培育出更多的担当民族复兴大任的‘社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员’时代新人。”漯河市委常委、宣传部部长、副市长常英敬说。

## 洛阳市 举办高素质农民创新创业大赛

本报讯 为更好地营造关心支持高素质农民发展的良好氛围，帮助高素质农民抱团发展、协作发展、互补发展，搭建各类成果展示和交流平台，8月19日，“农行杯”洛阳市2022年高素质农民创新创业大赛成功举办。

大赛共征集来自全市主要现代种养业、特色高效作

物、休闲农业、农产品加工业、农村电商、乡村建设等领域32个项目参加。

大赛采取“7+5”模式，即7分钟项目路演、5分钟专家答疑。专家评委从参赛选手的项目发展情况、企业情况、技术创新点、产业情况、未来方向等内容进行现场打分，现场公布成绩。（许金安 董振涛）

## 安阳相州窑复烧成功

本报讯（记者秦名芳）8月20日，安阳市人民政府、河南省文物考古学会召开相州窑复烧成果发布会，宣布安阳相州窑复烧成功，古都安阳在文物活化利用上再添“相州窑”瓷器的新名片。

专家介绍，相州窑是公元3-5世纪中国北方影响最大的青白瓷窑址；1974年，相州窑白瓷的发现解决了中国北方早期青瓷烧造起源时代问题。安阳相州窑白瓷的出现，在我国陶瓷史上具有里程碑的意义，它是后来各种彩绘

瓷器的基础。特别是相州窑生产的白瓷，质地细腻，造型美观，釉色厚重凝润，开了我国烧造白瓷的先河，奠定了唐代及之后我国瓷器“南青北白”的格局。

中国古陶瓷学会会长孙新民说，相州窑复烧鉴定专家对安阳市相州窑文化研究中心、河南相州窑文化传播有限公司提供的26种器型、70件复烧作品进行鉴定，认为基本符合相州窑材料配方、造型、釉色、装饰技法等特征，最终得出相州窑复烧成功的结论。

## “糖水爷爷”返乡回到固始 要帮助乡亲们售农产品

□李振阳 马泽一 丁昌铭

每杯只卖2元，续杯全部免费，老人小孩全部免费，17年的平价坚守被网友传播到网络平台上以后，在武汉市经营饮品的“糖水爷爷”谢永安立即走红，被网民尊称为“糖水爷爷”，其热心行为上了热搜，被各大网络媒体转载报道。

8月16日，谢永安老人返乡回到老家。8月18日，笔者在“糖水爷爷”老家——固始县蒋集镇新河村看到了谢永安。

“年纪大了，不适应大城市的环境了，我和老伴就回来了，等安顿下来后，继续做糖水销售，还想帮乡亲们代售我们当地的农产品。”谢永安今年68岁，身体硬朗，谈吐风趣，和老伴在武汉市创业已达32年，主要在唐家墩及江滩周边经营绿豆汤、红豆汤、银耳汤、米酒、桂花糖、酸梅汤、橘皮汤等8个品种糖水。由于老

两口诚实守信，所经营的各种糖水不仅干净卫生，而且味道好，深受消费者喜爱。

谢永安说，回来了好，见到家乡一草一木很亲切，既能养老，又可以在家乡集镇上继续经营饮品，同时帮助乡亲们代售农产品。

他的想法得到了家乡镇、村领导的大力支持。由于他家的房子长期无人居住，门前杂草丛生，无水无电，村党支部书记沈友林和驻村干部苏桐得知这一情况后，亲自上门探望，安排公益岗位人员把谢永安家门前的杂草清理干净，又安排专人上门接电、通水……

一切就绪后，谢永安老人准备到镇上的中心集镇租房，继续从事糖水经营销售。同时，他还准备利用网络平台，帮助乡亲们代售当地的萝卜、蔬菜、茯苓等农产品。

“我懂什么叫‘网红’，只知道以心待人，我想继续把在城里做的事做好，为乡亲们做点事。”话别时，谢永安说。



## 沈丘县“农机医生”田间巡诊保丰收

本报讯（记者巴富强 通讯员谢辛凌 左强）出水了！出水了！汩汩清流通过输水管终端的高压“水枪”，一个劲儿发出“喇、喇”的声响，一股长龙状的水花从空中哗哗落下，浇灌着丰收在望的花生。8月21日一大早，在沈丘县周营镇欧营村地头，种粮大户尚飞激动地对县农机部门抽派的

维修技术人员说道：“这下好了，你们帮俺修好了喷灌机械设备，等于为俺送来了‘及时雨’。”

近期沈丘县旱情严重，沈丘县农机部门全力以赴，科学调度，要求各农机销售网点认真组织好各种抗旱机具、物资的采购、配送，并指导农户做好使用、调试、维修和

售后服务；及时成立农机技术人员流动服务队，分赴各地帮助解决抗旱中出现的机械故障等实际问题。

目前，该县农机部门巡诊各类农机设备850台（套），组织维修人员累计上门服务300余人次，为全县抗旱保秋丰收提供了强有力的技术支撑和物资保障。

8月21日，尉氏县两湖办事处的党员志愿者在尚庄村帮助缺少劳动力的农户给秋作物浇水。针对近期持续性的高温酷热天气，尉氏县积极行动，利用农田水利基础设施，全力抗旱保苗促丰收。 李新义 摄



张倩在研究五亩乡产业规划图

□本报记者 宋朝文/图

## 让更多乡亲回归四道原

书记。

### 四道原上不留人

8月8日，周一。

五亩乡党委副书记张磊倒水的时候也没放下手中的工作记事本：“张倩书记刚刚陪洛阳的企业家去现场了，乡里规划在弘农涧河两岸建设设施农业，种植优质葡萄。”

“乡长前一段调走了，张倩书记当下又当爹又当妈，忙！”张磊说。

五亩乡唯一一条有水的河就是弘农涧河，除此之外就是四道原，典型黄土高原地形。四道原的名字叫：桂花原、布庄原、东淹原、西淹原。

从字面上看，“淹原”好像水量充沛的样子，其实不然，“淹”的原字是“滂”，只是因为这个字太冷僻，才借用了个水汪汪的“淹”字。

不单单“徒手掰桃”，在五亩乡工作的9个月，张倩走路历来都是“跑”的：我都想不起来高跟鞋的样子了，天天跑着还干

不活呢！

“五亩乡是灵宝三个典型农业乡镇中的一个。”张倩说，“全乡240平方公里，36000户籍人口，常住人口只有14000人，距离灵宝市20里地，夹在城乡间；尽管是农业乡镇，但底子很好，发展空间巨大。”

### 这里的烟叶很特殊

底子好的第一个表现是五亩乡有18000亩烟叶种植面积。

“我们这里的烟叶很特殊。”张倩说，烟草生产部门的人说，南方一个牌子的卷烟必须添加五亩乡的烟叶作为原材料，如果没有这个原材料，好像味道就不对了。

烟农的收入也很可观，好的年景亩收入能超过7000元。

“关键是烟叶收购乡里能得到税收返还，这个返还的额度是每年1000多万元。”张倩说，有了这个收入托底，作为农业乡镇的五亩乡在全市的税收排名并不靠后。

（下转第二版）

### 到五亩乡听龙故事

五亩乡又叫龙乡，这里有很多曲折动人的龙故事，至今还遗存在村名、地名里。

#### 五亩村

五亩乡村名。相传在古时候，有一条巨龙首尾相连盘踞于此地，这块地足有五亩大，当地人就把这个地方称作五亩村，即现在的五亩乡政府所在地。

#### 抬头村

传说在五亩聚居的巨龙战斗结束后十分困乏，一睡就睡了很长时间。一直到有一年的农历二月二，梦中的巨龙被当地祈雨百姓的锣鼓声惊醒，才欣欣然睁开了眼睛，抬起了距离五亩20里外的龙头，巨龙赶走旱魃，降下甘霖，于是便有了二月二龙抬头的说法，有了抬头村。

除此之外，五亩乡还有盘龙村、宋曲村，村村都有“龙”故事。

五亩乡欢迎大家光临，在这里你能够听龙故事、寻龙足迹。

联系电话：0398—6933002